



# Осень 2022 – 2023 учебный год

**За окном осень. По-разному мы называем ее: холодной, золотой, щедрой, дождливой, грустной. Но, как бы там ни было, осень – прекрасное время года. Это время сбора урожая, это начало учебы в школе, это подготовка к холодной и долгой зиме.**





# 1 класс

Работа в Агрошколе для учащихся 1 класса носила и практический, и познавательный характер. Ребята познакомились с животными фермы, узнали об уходе за ними и особенностях их кормления.



Дети принимали участие в заготовке кормов для кур, уборке территории, узнали о лекарственных растениях, растущих на территории школы и вне ее.





## 2 и 3 классы

Учащиеся тщательно убирали свою закрепленную территорию от листвы и сухих веток от тополя. На клумбе навели порядок, убрали сухие цветы, а зимующие оставили. Листву относили в компостную яму для перегноя.



В свободное время дети помогали старшеклассникам носить тыкву и кабачки в теплицу.

Во внеурочное время с классными руководителями шелушили кукурузу и собирали лекарственные травы.

Собрали листья малины и смородины для сушки, чтобы студёной зимой пить вкусный и полезный чай.





# 5 класс

Учащиеся 5 класса совместно со своими педагогами и учителями трудового обучения в осенний период помогали готовить школьную ферму к зиме, шелушили кукурузу, копали картофель, собирали лекарственные травы.



Ребята неоднократно ходили на экскурсию на школьное подворье, где кормили животных и смотрели, как они изменились за время каникул.





С начала нового учебного года шестиклассники вместе со своими педагогами продолжили работу в Агрошколе. На классном собрании ознакомились с планом и предстоящими разнообразными видами деятельности.

Уборка территории



Сбор урожая





Женя по своему  
желанию помогал на  
школьной ферме  
ухаживать за  
домашней птицей.



Продолжали знакомиться с полезными свойствами овощей, делали из них поделки для школьной выставки. Работали в творческих мастерских.



С приходом холодов будем реализовывать проекты в помещении. Ну а пока подготавливали тару, землю и всё необходимое для дальнейшей работы.





# 7 класс

В 7 классе был введен новый курс по программе «Цветоводство и декоративное садоводство». В осенний период на занятиях ребята изучали основные комнатные растения и правильный уход за ними. Была проведена экскурсия с целью сбора природного материала с дальнейшим его использованием для изготовления поделок.



На занятиях цветоводства, семиклассники проводили уборку однолетних цветковых растений на клумбах, вскапывали почву в цветнике, очищали дорожки и площадки от опавших листьев.





# 7 класс

Средствами эффективного усвоения программы курса явились творческие задания: аппликация, изготовление бумажных пакетов для расфасовки и хранения семян, изобразительная деятельность, которая помогает развивать мелкую моторику рук.



В рамках программы по цветоводству и декоративному садоводству, ребята 7 класса планировали реализовать свои знания в проекте: «Цветочная аптека», которую они начали осваивать еще в прошлом году, выращивая лекарственное растение – герань.





# 8 класс

Закипела работа в сельскохозяйственной лаборатории 8 класса. Ребята подготовили форму, составили план работы и приступили к осенним хлопотам. Перед каждым стояла своя задача. Одна бригада собирала семена цветов для весенних посадок, убирала на зиму декоративные заборчики, чистила и перекапывала клумбы, готовя их к зиме.



*Осенние хлопоты в агрошколе*





# 8 класс

Вторая бригада готовила грядки под посадку озимого чеснока и моркови. Посадили чеснок зубцами и бульбочками. Решили провести эксперимент – посадили чеснок цельной головкой, чтобы посмотреть, что вырастит.



«Озимый  
чеснок»

**наши  
проекты**

«Озимая  
морковь»





# 8 класс

Реализовали два проекта «Герань» и «Кактус» по оформлению окон класса и игровой комнаты. Решили провести исследование с однолетними цветущими растениями. Ребята выкопали эустому, обрезали растения до молодых побегов и посадили в горшки. Восьмиклассникам предстоит весь зимний период ухаживать за растениями, чтобы сохранить их до весны.

**Сельскохозяйственная лаборатория**



«Герань»

**наши проекты**

«Эустома»

«Кактус»

«Клумбы»

«Семена»



# 9 класс

**9 класс** на занятиях по внеурочной деятельности работали над проектом «Хризантема». В течение осени выкопали хризантемы и рассадили в горшки. Появились еще 8 новых сортов хризантем. Весь холодный период предстоит ухаживать за этими цветами, а весной высадить их на школьную клумбу. Еще один долгосрочный проект, над которым предстоит работать - это посадка озимого чеснока нового сорта.





# 10 класс

Учащиеся 10 класса начал посев семян репчатого лука и зелени петрушки. Все это время мы ухаживали и наблюдали за посевом, как семена дают всходы. Должны получить первый урожай уже в декабре. Далее в планах посадить перчик чили и петрушку.

